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DECISÕES PROFERIDAS PELA 

3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 
EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº235/23 

SELEÇÃO DE BIRITINGA x SELEÇÃO DE MARAGOJIPE, em 24.09.2023, válida pelo 
Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo Rodrigues – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão e Conduta. 

Denunciado (s): 1) ALEXANDRO DOS SANTOS OLIVEIRA, Preparador Físico da Liga de Maragogipe, 
incurso no Artigo 258, II,  do CBJD; 
3) LIGA DESPORTIVA BIRITINGUENSE, de Biritinga, Competição não Profissional, 
incursa no Artigo 213, II, do CBJD. 

Relator: Dr. RONALDO SAFIRA ANDRADE 

Procurador: Dr. KAREL FONTES NOBRE. 

Ausente a Procuradoria, e de igual modo, ausente as partes mesmo regularmente citados. DECISÃO: 
Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, 
excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da 
ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar 
ALEXANDRO DOS SANTOS OLIVEIRA, Preparador Físico da Liga de Maragogipe, mesmo sendo 
primário, e como infrator Art. 258, II, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 02 

(duas) partidas, reduzida pela metade fixando em 01 (uma) partida compensando-lhe a automática, 

por reclamar acintosamente com a equipe de arbitragem; e também em condenar a LIGA DESPORTIVA 
BIRITINGUENSE, de Biritinga,  Competição não Profissional, mesmo sendo primária, aplicando-lhe 

a pena de multa de R$ 1.000,00 reduzida pela metade fixando a pena de multa de R$500,00 

(quinhentos reais), como infratora do Artigo 213, II, c/c 182 do CBJD, em súmula registrou que, no 
primeiro tempo e no decorrer do segundo tempo, os portões de acesso a campo foram abertos e 
destravados, ocasionando uma grande números de pessoas não identificadas e permitidas ao redor 
do campo.  Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento da referida obrigação 
pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 223 do CBJD. 
Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

PROCESSO – 
 Nº248/23 

SELEÇÃO DE CACHOEIRA x SELEÇÃO DE LUÍS EDUARDO MAGALHÃES, em 01.10.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo Rodrigues – Edição 2023. 

Denúncia: Conduta. 

Denunciado (s): 1) JOSÉ ROBERTO C. LIMA,  Técnico da Liga de Cachoeira, incurso nos Artigos 258, 
258-B e 243-F, §1º, do CBJD. 

Relator: Dr. RICARDO BORGES MARACAJÁ PEREIRA. 

Procurador: Dr. YAN MEIRELLES DE MEIRELES. 

Ausência Justificada douta Procuradoria, ausente as partes mesmo regularmente citados. DECISÃO: 
Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, 
excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da 
ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar 
JOSÉ ROBERTO C. LIMA, Técnico da Liga de Cachoeira, por ser primário, e como infrator do Art. 
258-B, e 243-F, §1º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 07 (sete) partidas, 

reduzida pela metade fixando em 03 (três) partidas compensando-lhe a automática, cumulada com 

a pena de multa de R$200,00 reduzida pela metade fixando em R$100,00 (cem reais), por invadir o 

campo, e dirigir-se ao Árbitro de forma agressiva com os seguintes dizeres: “Você só deu 03 (três) 

minutos de acréscimo, seu fdp, cá tomar no ...!”, e, por ser temporada finda para a Seleção de 
Cachoeira, e, desde que o Técnico e punido não requeira a substituição da pena, na forma de medida 
de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 03 (três) partidas 
restantes, deverá ser cumprida em partida subsequente de competições, campeonatos ou torneios 
promovidos pela FBF. Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento da referida 
obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 223 do 
CBJD. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

 
Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 

 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 

 



TRIBUNAL DE JUSTIÇA DESPORTIVA DO FUTEBOL DA BAHIA 

 

 
 

DECISÕES PROFERIDAS PELA 

3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 
EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº249/23 

SELEÇÃO DE IPIRÁ x SELEÇÃO DE SANTALUZ, em 01.10.2023, válida pelo Campeonato 
Baiano Intermunicipal Ednaldo Rodrigues – Edição 2023. 

Denúncia: Condutas de Funcionários, Dirigentes e Torcedores. 

Denunciado (s): 1) GILBERTO NASCIMENTO MENEZES, Massagista da Liga de Ipirá, incurso nos 
Artigos 258-B, 254-A e 243-F, §1º, do CBJD; 
2) LIGA DESPORTIVA IPIRAENSE, de Ipirá, incursa no Artigo 213, III, do CBJD; 
3) ANTÔNIO CARLOS ALVES JÚNIOR, Presidente da Liga de Ipirá, incurso nos Artigos 
243-C e 243-F, §1º, do CBJD; 
4) ELVES ALMEIDA OLIVEIRA, Diretor Financeiro da Liga de Ipirá, incurso nos Artigos 
243-C  e 243-F, §1º, do CBJD. 

Relator: Dr. JOSÉ GERALDO RIBEIRO MOTA. 

Procurador: Dr. YAN MEIRELLES DE MEIRELES. 

Ausência Justificada douta Procuradoria, ausente as partes mesmo regularmente citados. 
DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça 
Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, 
por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente 
a denúncia para condenar GILBERTO NASCIMENTO MENEZES, Massagista da Liga de 
Ipirá, por ser primário, como infrator do Art. 254-A, §3º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a 

pena de suspensão de 180 dias, reduzida pela metade fixando em 90 (noventa) dias, e como 
infrator do Art. 258-B, e 243-F, §1º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 

05 (cinco) partidas, reduzida pela metade fixando em 02 (duas) partidas compensando-lhe 

a automática, cumulada com a pena de multa de R$800,00 reduzida pela metade fixando 

em R$400,00 (quatrocentos reais), por partir para cima do assistente nº01, empurrando-o pelas 

costas e falando: “foi pênalti, seu ladrão, você não vão nos roubar aqui”. Após ser expulso, o 

referido Massagista retornou para campo de jogo se passando por gandula, sendo paralisado o 

jogo para sua retirada, e, por ser temporada finda para a Seleção de Ipirá, e, desde que o 
Massagista e punido não requeira a substituição da pena, na forma de medida de interesse 
social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 01 (uma) partida 
restante, deverá ser cumprida em partida subsequente de competições, campeonatos ou 
torneios promovidos pela FBF; e condenar a LIGA DESPORTIVA IPIRAENSE, de Ipirá,  

Competição não Profissional, mesmo sendo primária, aplicando-lhe a pena de multa de R$ 

500,00 reduzida pela metade fixando a pena de multa de R$250,00 (duzentos e cinquenta 

reais), como infratora do Art. 213 c/c 182 do CBJD, em razão do arremesso de uma lata de 

cerveja na direção do árbitro assistente nº01, não atingindo-o; e também em condenar ANTÔNIO 
CARLOS ALVES JÚNIOR, Presidente e ELVES ALMEIDA OLIVEIRA, Diretor Financeiro, ambos da 
Liga de Ipirá, mesmo sendo primários e infratores dos Artigos 243-C e 243-F, §1º, c/c 182 do 

CBJD, aplicando-lhes as penas de suspensão de 210 dias, reduzida pela metade fixando em 

105 (cento e cinco) dias, cumulada com a pena de multa de R$3.000,00 reduzida pela 

metade fixando em R$1.500,00 (hum mil e quinhentos reais) para cada, após o termino do 

primeiro tempo, quando a equipe de arbitragem estava no centro de campo, houve a invasão de 

duas dos dirigentes denunciados, que se dirigiram à equipe de arbitragem com os seguintes 

dizeres: “Você é um safado, ladrão, preguiçoso, se a gente perder aqui vocês vão saber o que é 

Ipirá, vocês não vão sair daqui com vida”, e próximo a porta do vestiário da arbitragem 

continuaram com as ameaças: “se a gente perder vocês vão apanhar, seus safados”. Devendo 
comprovar nos autos do Processo o cumprimento da referida obrigação pecuniária no 
prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 223 do CBJD. 
Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD. 

 
Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 

 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 

3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 
EM 23 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº250/23 

SELEÇÃO DE SANTO AMARO x SELEÇÃO DE IBICARAI, em 01.10.2023, válida 
pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo Rodrigues – Edição 2023. 

Denúncia: Atraso para o início da partida. 

Denunciado (s): 1) LIGA IBICARAIENSE DE FUTEBOL, de Ibicaraí, Competição não 
Profissional, incursa no Artigo 206 do CBJD. 

Relator: Dr. CARLOS EDUARDO CARVALHO MONTEIRO. 

Procurador: Dr. GUSTAVO SAMPAIO NEVES. 

Procuradoria presente na sessão, e, ausente a defesa da parte, mesmo regularmente 
citada. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de 
Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela 
internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar 
procedente a denúncia para condenar a LIGA IBICARAIENSE DE FUTEBOL, de Ibicaraí, 
Competição não Profissional, mesmo sendo primária, aplicando-lhe a pena de multa de R$ 

1.500,00 reduzida pela metade fixando a pena de multa de R$750,00 (setecentos e 

cinquenta reais), como infratora do Artigo 206, c/c 182 do CBJD, em súmula registrou que, 
a equipe de Ibicaraí, provocou um atraso de 15 minutos no início da partida, por não ter 
chegado ao estádio no horário previsto.  Devendo comprovar nos autos do Processo o 
cumprimento da referida obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das 
medidas previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando o início do prazo para Recurso 
conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

PROCESSO – 
 Nº251/23 

SELEÇÃO DE PORTO SEGURO x SELEÇÃO DE ITAGIMIRIM, em 
01.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo 
Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Conduta do Público. 

Denunciado (s): 1) LIGA DE FUTEBOL DE PORTO SEGURO, de Porto Seguro, 
Competição não Profissional, incurso no Artigo 213, II, §1º, 258, §2º, I, 
e 191, III, do CBJD. 

Relator: Dr. RONALDO SAFIRA ANDRADE 

Procurador: Dr. GUSTAVO SAMPAIO NEVES. 

Procuradoria presente na sessão, e, ausente a defesa da parte, mesmo regularmente 
citada. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de 
Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela 
internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar 
procedente a denúncia para condenar a LIGA DE FUTEBOL DE PORTO SEGURO, de Porto 
Seguro, Competição não Profissional, por ser reincidente (conforme consta à fl. 17 dos 
autos), aplicando-lhe a pena de multa de R$ 1.000,00 reduzida pela metade fixando a pena 

de multa de R$500,00 (quinhentos reais), como infratora dos Artigos 191, III, e 213, II, c/c 
182 do CBJD, na súmula constou que aos 48 minutos do segundo tempo, um torcedor não 
identificado, invadiu o campo e tentou tirar a bola das mãos do atleta de Itagimirim, 
enquanto este se preparava para cobrar um lateral, e, aos 42 minutos do segundo tempo, a 
partida ficou paralisada por 04 minutos, por conta do desaparecimento das bolas.  
Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento da referida obrigação 
pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 223 do 
CBJD. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do 
CBJD.  

 
Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 
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Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
DECISÕES PROFERIDAS PELA 

3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 
EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

 

PROCESSO – 
 Nº252/23 

SELEÇÃO DE ITAPETINGA x SELEÇÃO DE FEIRA DE SANTANA, em 
01.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo 
Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Conduta. 

Denunciado (s): 1) TIAGO LEAL SANTOS, Auxiliar da Liga de Itapetinga, incurso no 
Artigo 258, II, do CBJD. 

Relator: Dr. RICARDO BORGES MARACAJÁ PEREIRA. 

Procurador: Dr. ALFREDO JUCÁ DE ALBUQUERQUE PIMENTEL NETO. 

Ausente a douta Procuradoria, e, também ausente a defesa da parte, mesmo regularmente 
citado. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de 
Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela 
internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar 
procedente a denúncia para condenar TIAGO LEAL SANTOS, Auxiliar da Liga de 
Itapetinga, por ser primário, e infrator do Art. 258, II, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a 

pena de suspensão de 02 (duas) partidas, reduzida pela metade fixando em 01 (uma) 

partida, compensando-lhe a automática, por palavras ofensivas e agressões verbais contra a 

arbitragem. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I 
do CBJD. 

PROCESSO – 
 Nº254/23 

SSA FUTEBOL CLUBE x ATLÂNTICO ESPORTE CLUBE, em 04.10.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano de Futebol SUB-17 – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão. 

Denunciado (s): 1) ISAIAS CAMILO JESUS SANTOS, Atleta SUB-17 do Atlântico E. C., 
incurso no Artigo 250, §1º, I, do CBJD. 

Relator: Dr. JOSÉ GERALDO RIBEIRO MOTA. 

Procurador: Dr. ALFREDO JUCÁ DE ALBUQUERQUE PIMENTEL NETO. 

Ausente a douta Procuradoria, e, também ausente a defesa da parte, mesmo regularmente 
citado. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de 
Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela 
internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar 
procedente a denúncia para condenar ISAIAS CAMILO JESUS SANTOS, Atleta SUB-17 do 

Atlântico E. C., por ser primário, e infrator do Art. 250, §1º, I, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe 

a pena de suspensão de 02 (duas) partidas, reduzida pela metade fixando em 01 (uma) 

partida, compensando-lhe a automática, por impedir uma oportunidade clara de gol 

segurando o adversário fora da disputa de bola. Determinando o início do prazo para Recurso 
conforme determina o Art. 138, I do CBJD. 

 
 
 
 

Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 
 

Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 

3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 
EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº255/23 

ESTRELA DE MARÇO ESPORTE CLUBE x ESPORTE CLUBE JACUIPENSE, em 04.10.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano de Futebol SUB-17 – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsões. 

Denunciado (s): 1) JOÃO GABRIEL DE SOUZA SACRAMENTO, Atleta SUB-17 do Estrela de Março E. C., 
incurso no Artigo 254-A, do CBJD; 
2) JOÃO PEDRO SILVA DOS SANTOS, Atleta SUB-17 do Estrela de Março E. C., incurso 
no Artigo 254-A, do CBJD; 
3) GUSTAVO CÉSAR DOS SANTOS DE SANTANA, Atleta SUB-17 do E. C. Jacuipense, 
incurso no Artigo 254-A, do CBJD. 

Relator: Dr. CARLOS EDUARDO CARVALHO MONTEIRO. 

Procurador: Dr. BRUNO HARTURY RODRIGUES. 

 Presente a douta Procuradoria, funcionando na defesa dos Atletas do Estrela de Março E. C., o Dr. 
Rodrigo Daebs, e, ausente a defesa do atleta do E. C. Jacuipense, mesmo regularmente citado. 
DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, 

excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da 

ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar 
JOÃO GABRIEL DE SOUZA SACRAMENTO, e JOÃO PEDRO SILVA DOS SANTOS, Atletas SUB-17 do 
Estrela de Março E. C., mesmo sendo primários, e como infratores Art. 254-A, c/c 182 do CBJD, 
aplicando-lhe a pena de suspensão de 04 (quatro) partidas, reduzida pela metade fixando em 02 

(duas) partidas compensando-lhe a automática, por trocarem socos e chutes contra seus adversários, e, 
por ser temporada finda para a Equipe SUB-17, do Estrela de Março E. C.,  e, desde que os Atletas e 
punidos não requeiram a substituições das penas, na forma de medida de interesse social, com base 
no § 1º do Art. 171 do CBJD, as penas de suspensões de 01 (uma) partida restante, para cada, 
deverão ser cumpridas em partidas subsequentes de competições, campeonatos ou torneios 
promovidos pela FBF; e também em condenar GUSTAVO CÉSAR DOS SANTOS DE SANTANA, 
Atleta SUB-17 do E. C. Jacuipense, por ser primário, e como infrator do Art. 254-A, c/c 182 do CBJD, 
aplicando-lhe a pena de suspensão de 04 partidas, reduzida pela metade fixando em 02 (duas) 

partidas, por trocar socos com seu adversário, e, por ser temporada finda para a Equipe SUB-17, do E. 
C. Jacuipense, e, desde que o Atleta punido não requeira a substituição da pena, na forma de medida 
de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 02 (duas) 
partidas restantes, deverão ser cumpridas em partidas subsequentes de competições, campeonatos 
ou torneios promovidos pela FBF. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o 

Art. 138, I do CBJD.  
PROCESSO – 

 Nº256/23 
ESPORTE CLUBE VITÓRIA x ECPP DE VITÓRIA DA CONQUISTA, em 04.10.2023, válida 
pelo Campeonato Baiano de Futebol SUB-17 – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão. 

Denunciado (s): 1) GEAN DE JESUS SOARES, Atleta SUB-17 do E. C. Vitória, incurso no Artigo 250, §1º, 
I, do CBJD. 

Relator: Dr. RONALDO SAFIRA ANDRADE 

Procurador: Dr. GUSTAVO SAMPAIO NEVES. 

 Presente a douta Procuradoria, e, na defesa do Atleta denunciado funcionou a Dra. Pâmella Saleão 
de Gouveas. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de 
Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, 
por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, preliminarmente foi levantada pela defesa a 
prescrição com base no Art. 165-A, §1º do CBJD, por UNANIMIDADE em acolher juntamente com a 
Procuradoria presente na sessão, da preliminar levantada pela defesa de prescrição punitiva 
disciplinar contra GEAN DE JESUS SOARES, Atleta SUB-17 do E. C. Vitória. Determinando o início 
do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

 
Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 

 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 

3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 
EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº257/23 

ESPORTE CLUBE VITÓRIA x ESPORTE CLUBE ESTRELA DE MARÇO, em 04.10.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano de Futebol SUB-15 – Edição 2023. 

Denúncia: Condutas e Expulsão. 

Denunciado (s): 1) JOSÉ LUÍS DE SOUZA, Técnico de Futebol do Estrela de Março E. C., incurso nos 
Artigos 243-F, §1º, e 243-C, do CBJD; 
2) RENAN DE CARVALHO NASCIMENTO, Atleta SUB-15 do Estrela de Março E. C., 
incurso no Artigo 243-F, §1º, do CBJD; 
3) ANTÔNIO RODRIGUES ROCHA NETO, Preparador Físico do Estrela de Março E. C., 
incurso no Artigo  243-F, §1º, do CBJD. 

Relator: Dr. RICARDO BORGES MARACAJÁ PEREIRA. 

Procurador: Dr. TAINAN BULHÕES SANTANA. 

Ausência Justificada da douta Procuradoria, e, funcionando na defesa dos Atletas do Estrela de 
Março E. C., o Dr. Rodrigo Daebs. Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do 
Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela 
internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente 
a denúncia para condenar JOSÉ LUÍS DE SOUZA, Técnico de Futebol do Estrela de Março E. C., por 
ser primário, como infrator do Art. 243-C, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 30 

dias, reduzida pela metade fixando em 15 (quinze) dias, cumulada com a pena de multa de 

R$200,00 reduzida pela metade fixando em R$100,00 (cem reais), e como infrator do Art. 243-F, 
§1º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 06 (seis) partidas, reduzida pela metade 

fixando em 03 (três) partidas, cumulada com a pena de multa de R$200,00 reduzida pela metade 

fixando em R$100,00 (cem reais), por “invadir o campo de jogo”, com o dedo em riste, falando as 

seguintes palavras; “Seus moleques safados ladrões descarados. O Vitória não precisa disso, você 

arrumou um gol. Safado! Saia de trás dos policiais para eu mostrar que você não é homem. Eu vou pegar 

vocês. Me aguardem, todos safados, ladrões”, e, por ser temporada finda para a Equipe SUB-15 do  
Estrela de Março E. C., e, desde que o Técnico  punido não requeira a substituição da pena, na forma 
de medida de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 03 
(três) partidas restantes, deverá ser cumprida em partida subsequente de competições, 
campeonatos ou torneios promovidos pela FBF; e condenar  RENAN DE CARVALHO NASCIMENTO, 
Atleta SUB-15 do Estrela de Março E. C., por ser primário e como infrator do Art. 243-F, §1º, c/c 182 
do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 04 (quatro) partidas, reduzida pela metade fixando 

em 02 (duas) partidas, por proferir as seguintes palavras: “Vão tomar no c.., cambada de desgraça, seus 

filhos da puta. Pode dar vermelho, viado!”, e, por ser temporada finda para a Equipe SUB-15 do  
Estrela de Março E. C., e, desde que o Atleta  punido não requeira a substituição da pena, na forma 
de medida de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 02 
(duas) partidas restantes, deverá ser cumprida em partida subsequente de competições, 
campeonatos ou torneios promovidos pela FBF; também em condenar ANTÔNIO RODRIGUES 
ROCHA NETO, Preparador Físico do Estrela de Março E. C., mesmo sendo primário e infrator do 
Artigo 243-F, §1º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 06 (seis) partidas, 

reduzida pela metade fixando em 03 (três) partidas, cumulada com a pena de multa de R$200,00 

reduzida pela metade fixando em R$100,00 (cem reais), por reclamar de forma acintosa e pelas 

seguintes palavras: “Apite pros dois lados. Essa desgraça só apita pro lado de lá. Apite direito, seu 

burro!”, e, por ser temporada finda para a Equipe SUB-15 do  Estrela de Março E. C., e, desde que o 
Técnico  punido não requeira a substituição da pena, na forma de medida de interesse social, com 
base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 03 (três) partidas restantes, deverá ser 
cumprida em partida subsequente de competições, campeonatos ou torneios promovidos pela FBF. 

Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento da referida obrigação pecuniária no 
prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando o 
início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD. 

 
Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 

 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 
3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 

EM 22 DE JANEIRO DE 2024 
 

PROCESSO – 
 Nº258/23 

ESPORTE CLUBE VITÓRIA x ESPORTE CLUBE BAHIA, em 07.10.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano de Futebol SUB-15 – Edição 2023. 

Denúncia: 
Descumprimento do Art. 29, do Regulamento da Competição – Não 
pagamento da Taxa de Arbitragem. 

Denunciado (s): 1) ESPORTE CLUBE VITÓRIA, Equipe SUB-15, Competição não 
Profissional, incurso no Artigo 191, III, do CBJD. 

Relator: Dr. JOSÉ GERALDO RIBEIRO MOTA. 

Procurador: Dr. VICTOR FERREIRA SANTOS DE SOUZA. 

Ausente a douta Procuradoria, e, em defesa ao atleta denunciado funcionou a doutora 
Pâmella Saleão de Gouveas. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão 
Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, 
mediante transmissão pela internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, em 
preliminar foi rejeitada o pedido de adiamento do julgamento solicitado pela defesa, e, por 
UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar o ESPORTE CLUBE 
VITÓRIA, Equipe SUB-15, Equipe SUB-15, Competição não Profissional, por ser 
reincidente (conforme consta à fl. 10 dos autos), aplicando-lhe a pena de multa de R$ 

1.000,00 reduzida pela metade fixando a pena de multa de R$500,00 (quinhentos reais), 

como infrator do Artigo 191, III, c/c 182 do CBJD, por não efetuar o pagamento da taxa de 

arbitragem na qualidade de equipe mandante, descumprindo o Art. 29, do Regulamento da 

Competição. Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento da referida 
obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 
223 do CBJD.. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 
138, I do CBJD. 

PROCESSO – 
 Nº259/23 

SELEÇÃO DE SANTO AMARO x SELEÇÃO DE ITAMARAJU, em 
08.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo 
Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão e Conduta. 

Denunciado (s): 1) LIGA SANTAMARENSE DE FUTEBOL, de Santo Amaro, 
Competição não Profissional, incurso no Artigo 213, I e II, do CBJD. 

Relator: Dr. CARLOS EDUARDO CARVALHO MONTEIRO. 

Procurador: Dr. GUSTAVO SAMPAIO NEVES. 

Presente a douta Procuradoria, e, ausente a parte mesmo regulamente citada. DECISÃO: 
Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça 
Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, 
por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, e, por UNANIMIDADE em julgar 
procedente a denúncia para condenar a LIGA SANTAMARENSE DE FUTEBOL, de Santo 
Amaro, Competição não Profissional, por ser reincidente (conforme consta à fl. 14 dos 
autos), aplicando-lhe a pena de multa de R$ 400,00 reduzida pela metade fixando a pena 

de multa de R$200,00 (duzentos reais), como infratora do Artigo 213, I e II, c/c 182 do 
CBJD, na súmula constou que, após o gol da equipe de Itamaraju, foi arremessada uma lata de 

cerveja para dentro do campo, não atingindo ninguém. Devendo comprovar nos autos do 
Processo o cumprimento da referida obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, 
sob pena das medidas previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando o início do prazo para 
Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD. 
 

Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 
 

Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 



TRIBUNAL DE JUSTIÇA DESPORTIVA DO FUTEBOL DA BAHIA 

 

 
 

DECISÕES PROFERIDAS PELA 
3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 

EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº261/23 

SELEÇÃO DE SERRINHA x SELEÇÃO DE SIMÕES FILHO, em 08.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano 
Intermunicipal Ednaldo Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão. 

Denunciado (s): 

1) WILLIAM TEIXEIRA SANTANA, Atleta da Liga de Simões Filho, incurso no Artigo 254-A, do CBJD. 

Relator: Dr. RONALDO SAFIRA ANDRADE 

Procurador: Dr. ALFREDO JUCÁ DE ALBUQUERQUE PIMENTEL NETO. 

Ausência a Procuradoria, em defesa ao denunciado funcionou o Dr. João Marcelo Duarte, 
na qualidade de defensor Dativo. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão 
Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, 
mediante transmissão pela internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por 
UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar WILLIAM TEIXEIRA 
SANTANA, Atleta da Liga de Simões Filho, por ser primário, e como infrator do Art. 254-A, 
c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 04 (quatro) partidas, reduzida pela 

metade fixando em 02 (duas) partidas compensando-lhe a automática, por ter acertado a 

nuca do seu adversário com o cotovelo, fora da disputa de bola, e, por ser temporada finda 
para a Seleção de Simões Filho, e, desde que o Atleta e punido não requeira a substituição 
da pena, na forma de medida de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a 
pena de suspensão de 01 (uma) partida restante, deverá ser cumprida em partida 
subsequente de competições, campeonatos ou torneios promovidos pela FBF. 
Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

PROCESSO – 
 Nº262/23 

SELEÇÃO DE COARACI x SELEÇÃO DE QUIJINGUE, em 08.10.2023, válida pelo 
Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Conduta 

Denunciado (s): 1) LUIZ CAMILO DOS SANTOS, Massagista da Liga de Coaraci, incurso no Artigo 243-C 
e 243-F, §1º, do CBJD. 

Relator: Dr. RICARDO BORGES MARACAJÁ PEREIRA. 

Procurador: Dr. YAN MEIRELLES DE MEIRELES. 

Ausente a douta Procuradoria, e, também e, ausente a parte mesmo regulamente citado. 
DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça 
Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, 
por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente 
a denúncia para condenar LUIZ CAMILO DOS SANTOS, Massagista da Liga de Coaraci, por 
ser primário, como infrator do Art. 243-C, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de 

suspensão de 30 dias, reduzida pela metade fixando em 15 (quinze) dias, cumulada com a 

pena de multa de R$200,00 reduzida pela metade fixando em R$100,00 (cem reais), e como 
infrator do Art. 243-F, §1º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de suspensão de 06 (seis) 

partidas, reduzida pela metade fixando em 03 (três) partidas, cumulada com a pena de 

multa de R$200,00 reduzida pela metade fixando em R$100,00 (cem reais), por reclamar de 

forma acintosa com os seguintes dizeres: “Marca essa merda direito, seu ladrão, vai me expulsar, eu 

te pego seu bosta”, e, por ser temporada finda para a Seleção de Coaraci, e, desde que o 
Massagista  punido não requeira a substituição da pena, na forma de medida de interesse 
social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 03 (três) partidas 
restantes, deverá ser cumprida em partida subsequente de competições, campeonatos ou 
torneios promovidos pela FBF. Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento 
da referida obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas 
previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando o início do prazo para Recurso conforme 
determina o Art. 138, I do CBJD.  

Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 
3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 

EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

PROCESSO – 
 Nº263/23 

SELEÇÃO DE ITAPETINGA x SELEÇÃO DE MARAGOJIPE, em 08.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano 
Intermunicipal Ednaldo Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Conduta do Público. 

Denunciado (s): 1) LIGA AMADORISTA DOS DESPORTOS DE ITAPETINGA, Competição não Profissional, incursa no Artigo 213, III, 
e §1º, do CBJD. 

Relator: Dr. JOSÉ GERALDO RIBEIRO MOTA. 

Procurador: Dr. GUSTAVO SAMPAIO NEVES. 

Presente a douta Procuradoria, e, ausente a parte mesmo regulamente citada. DECISÃO: Acordam 
os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, 
excepcionalmente por videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da 
ferramenta GOOGLE MEET, e, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar 
a LIGA AMADORISTA DOS DESPORTOS DE ITAPETINGA, Competição não Profissional, mesmo 
sendo primária, aplicando-lhe a pena de multa de R$1.000,00 reduzida pela metade fixando a pena 

de multa de R$500,00 (quinhentos reais), como infratora do Artigo 213, III, c/c 182 do CBJD, na 

súmula consta que, por duas oportunidades, ao 5 min, e aos 47 do segundo tempo, a torcida da equipe de 

Itapetinga arremessou garrafa de água próximo aos bancos de reservas da equipe adversária, gerando 

tumulto em ambas as oportunidades. Devendo comprovar nos autos do Processo o cumprimento da 
referida obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 
223 do CBJD. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD. 

PROCESSO – 
 Nº268/23 

SELEÇÃO DE IPIAÚ x SELEÇÃO DE ITAMARAJU, em 22.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal 
Ednaldo Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão, Conduta e Ato antidesportivo. 

Denunciado (s): 1) CAIQUE SANTOS DA SILVA, Atleta da Liga de Ipiaú, incurso no Artigo 243-F, §1º, do CBJD; 
2) AUGUSTO CÉSAR O. CHALUP, Técnico de Futebol da Liga de Ipiaú, incurso no Artigo 243-F, §1º, do CBJD; 
3) LIGA DESPORTIVA IPIAÚ, de Ipiaú, Competição não Profissional, incursa no Artigo 258, do CBJD. 

Relator: Dr. RICARDO BORGES MARACAJÁ PEREIRA. 

Procurador: Dr. JONATA WILIAM SOUSA DA SILVA. 

Presente a douta Procuradoria, e, ausente a defesa dos denunciados, mesmo regularmente citados. DECISÃO: 
Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente 
por videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por 
UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar CAIQUE SANTOS DA SILVA, Atleta da Liga de 
Ipiaú, por ser primário, requalificando a denúncia do Art. 243-F, para o Art. 258 c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe 

a pena de suspensão de 02 (duas) partidas, reduzida pela metade fixando em 01 (uma) partida compensando-

lhe a automática, por reclamar de forma acintosa com os seguintes dizeres: “Vocês vieram mal intencionados, só 

vieram nos prejudicar”; e também em condenar AUGUSTO CÉSAR O. CHALUP, Técnico de Futebol da Liga de 
Ipiaú, mesmo sendo primário, como infrator do Art. 243-F, §1º, c/c 182 do CBJD, aplicando-lhe a pena de 

suspensão de 06 (seis) partidas, reduzida pela metade fixando em 03 (três) partidas compensando-lhe a 

automática, cumulada com a pena de multa de R$200,00 reduzida pela metade fixando em R$100,00 (cem 

reais), por invadir o campo de jogo, partir em direção a equipe de arbitragem e com dedo em riste falar as seguintes 

palavras: “você é mal caráter, você é um canalha, safado, avisei a Jailson para não colocar você, mas ele é da mesma 

laia”, e, por ser temporada finda para a Seleção de Ipiaú, e, desde que o Técnico  punido não requeira a 
substituição da pena, na forma de medida de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de 
suspensão de 02 (duas) partidas restantes, deverá ser cumprida em partida subsequente de competições, 
campeonatos ou torneios promovidos pela FBF; e ainda em condenar  a  LIGA DESPORTIVA IPIAÚ, de Ipiaú, 
Competição não Profissional, por ser reincidente (conforme consta à fl. 12 dos autos), aplicando-lhe a pena de 

multa de R$800,00 reduzida pela metade fixando a pena de multa de R$400,00 (quatrocentos reais), como 

infratora do Art. 191, III, c/c 182 do CBJD, por constar da súmula que aos 46 minutos do primeiro tempo, todas as 

bolas da partida sumiram, ficando com o jogo paralisado por 02 minutos, somente aparecendo as bolas quando a 

equipe de arbitragem informou que a partida poderia ser suspensa por falta de bola. Devendo comprovar nos autos 
do Processo o cumprimento da referida obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, sob pena das 
medidas previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando o início do prazo para Recurso conforme determina o 
Art. 138, I do CBJD. 

 

Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 
 

Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 
3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 

EM 22 DE JANEIRO DE 2024 

 

PROCESSO – 
 Nº269/23 

SELEÇÃO DE IPIRÁ x SELEÇÃO DE CASTRO ALVES, em 
22.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano 
Intermunicipal Ednaldo Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão e Condutas dos Torcedores. 

Denunciado (s): 1) FELIPE SILVA DE OLIVEIRA, Atleta da Liga de Ipirá, 
incurso no Artigo 254,  do CBJD; 
3) LIGA DESPORTIVA IPIRAENSE, de Ipirá, Competição 
não Profissional, incursa no Artigo 213, I, II e III, e §1º, do 
CBJD. 

Relator: Dr. RONALDO SAFIRA ANDRADE 

Procurador: Dr. SELMO ALVES JÚNIOR. 

Presente a douta Procuradoria, e, ausente as defesas das partes, mesmo 
regularmente citadas. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão 
Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por 
videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da 
ferramenta GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia 
para condenar FELIPE SILVA DE OLIVEIRA, Atleta da Liga de Ipirá, mesmo sendo 
primário, e como infrator do Art. 254-A, c/c 182 do CBJD, e, aplicando-lhe a pena de 

suspensão de 06 (seis) partidas, reduzida pela metade fixando em 03 (três) partidas 

compensando-lhe a automática, por atingir com um tapa na região do rosto do atleta 

adversário e, por ser temporada finda para a Seleção de Ipirá, e, desde que o Atleta 
punido não requeira a substituição da pena, na forma de medida de interesse 
social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão de 03 (três) 
partidas restantes, devera ser cumprida em partidas subsequentes de competições, 
campeonatos ou torneios promovidos pela FBF;  e também em condenar a LIGA 
DESPORTIVA IPIRAENSE, de Ipirá, Competição não Profissional, mesmo sendo 
primária, aplicando-lhe a pena de multa de R$ 1.000,00 reduzida pela metade 

fixando a pena de multa de R$500,00 (quinhentos reais), como infratora do Artigo 
213, III, c/c 182 do CBJD, por deixar de tomar providências capazes de prevenir e 

reprimir e impedir a desordem em sua praça de desporto, em razão de sua equipe 

arremessar objetos no campo de jogo durante a partida. Devendo comprovar nos autos 
do Processo o cumprimento da referida obrigação pecuniária no prazo de 15 
(quinze) dias, sob pena das medidas previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando 
o início do prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  
 

Lauro de Freitas – BA, 29 de novembro de 2023 
 

Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 
3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 

EM 22 DE JANEIRO DE 2024 
 

PROCESSO – 
 Nº270/23 

ESPORTE CLUBE VITÓRIA x ESPORTE CLUBE BAHIA, em 28.10.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano de Futebol SUB-17 – Edição 2023. 

Denúncia: 
Descumprimento do Art. 29, do Regulamento da Competição – Não 
pagamento da Taxa de Arbitragem, Expulsões.  

Denunciado (s): 1) ESPORTE CLUBE VITÓRIA, Equipe SUB-17, Competição não 
Profissional, incurso no Artigo 191, III, do CBJD; 
2) RAFAEL DE JESUS SANTANA FERREIRA, Atleta SUB-17 do E. C. 
Vitória, incurso no Artigo 258, do CBJD; 
3) VICTOR DOS SANTOS NASCIMENTO, Atleta SUB-17 do E. C. Bahia, 
incurso no Artigo 243-F, §1º, do CBJD; 
4) JOÃO LUCAS SILVA DE AMORIM, Atleta SUB-17 do E. C. Bahia, 
incurso no Artigo 243-F, §1º, do CBJD. 

Relator: Dr. JOSÉ GERALDO RIBEIRO MOTA. 

Procurador: Dr. EVANIO ANTUNES COELHO JÚNIOR. 

Ausente a douta Procuradoria, em defesa aos denunciados da Equipe do E. C. Vitória 
funcionou a doutora Pâmella Saleão de Gouveas, e em defesa aos denunciados da Equipe 
do E. C. Bahia, funcionou o Dr. Rodrigo Daebs. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 
3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por 
videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da ferramenta 
GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar o 
ESPORTE CLUBE VITÓRIA, Equipe SUB-15, Equipe SUB-17, Competição não Profissional, 
por ser reincidente (conforme consta à fl. 11 dos autos), aplicando-lhe a pena de multa de 

R$ 1.000,00 reduzida pela metade fixando a pena de multa de R$500,00 (quinhentos reais), 

como infrator do Artigo 191, III, c/c 182 do CBJD, por não efetuar o pagamento da taxa de 

arbitragem na qualidade de equipe mandante, descumprindo o Art. 29, do Regulamento da 

Competição; e ainda em condenar RAFAEL DE JESUS SANTANA FERREIRA, Atleta SUB-17 
do E. C. Vitória, por ser primário, e infrator do Art. 258, §1º, do CBJD, substituindo a pena 
de suspensão por pena de ADVERTÊNCIA, o denunciado, por ser suplente e invadir o 
campo de jogo, provocando seu adversário com animo de briga”; e, também em condenar  

VICTOR DOS SANTOS NASCIMENTO, após o termino de jogo, proferiu as seguintes 
palavras a Arbitragem: “Vocês são safados, Ladrões e vagabundos,  e JOÃO LUCAS SILVA 
DE AMORIM,  após o termino de jogo, proferiu as seguintes palavras contra a arbitragem: 
“Vocês são safados e Ladrões, ambos Atletas SUB-17 do E. C. Bahia, aplicando-lhes a pena 

de suspensão de 04 (quatro) partidas, reduzida pela metade fixando em 02 (três) partidas, 

e, por ser temporada finda para a Equipe SUB-17 do E. C. Bahia, e, desde que os Atletas 
punidos não requeiram às substituições  das penas, na forma de medida de interesse 
social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, as penas de suspensão de 02 (duas) partidas 
restantes para cada, deverão ser cumpridas em partidas subsequentes de competições, 
campeonatos ou torneios promovidos pela FBF. Devendo comprovar nos autos do 
Processo o cumprimento da referida obrigação pecuniária no prazo de 15 (quinze) dias, 
sob pena das medidas previstas no Art. 223 do CBJD. Determinando o início do prazo para 
Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  
 

Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 

 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 
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DECISÕES PROFERIDAS PELA 
3ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO TJDF/BA 

EM 22 DE JANEIRO DE 2024 
 

PROCESSO – 
 Nº271/23 

SELEÇÃO DE SIMÕES FILHO x SELEÇÃO DE PORTO SEGURO, em 
29.10.2023, válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo 
Rodrigues Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Expulsão. 

Denunciado (s): 1) MATHEUS DE OLIVEIRA DEIRÓ, Atleta da Liga de Simões Filho, 
incurso no Artigo 254-A, I,  do CBJD. 

Relator: Dr. CARLOS EDUARDO CARVALHO MONTEIRO. 

Procurador: Dr. IGOR RAPHAEL DE NOVAES SANTOS. 

Ausência justificada da douta Procuradoria, em defesa ao denunciado funcionou o Dr. João 
Marcelo Duarte, na qualidade de defensor Dativo. DECISÃO: Acordam os Juízes desta 
Egrégia 3ª Comissão Disciplinar do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por 
videoconferência, mediante transmissão pela internet, por intermédio da ferramenta 
GOOGLE MEET, por UNANIMIDADE em julgar procedente a denúncia para condenar 
MATHEUS DE OLIVEIRA DEIRÓ, Atleta da Liga de Simões Filho, por ser primário, e 
infrator do Art. 254-A, I, c/c 182 do CBJD, e, aplicando-lhe a pena de suspensão de 04 

partidas, reduzida pela metade fixando em 02 (duas) partidas, por  atingir com uma 

cotovelada na altura do rosto do seu adversário, e, por ser temporada finda para a Seleção de 
Simões Filho, e, desde que o Atleta punido não requeira a substituição da pena, na forma 
de medida de interesse social, com base no § 1º do Art. 171 do CBJD, a pena de suspensão 
de 02 (duas) partidas restantes, devera ser cumprida em partida subsequente de 
competições, campeonatos ou torneios promovidos pela FBF. Determinando o início do 
prazo para Recurso conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

PROCESSO – 
 Nº273/23 

SELEÇÃO DE ITAMARAJU x SELEÇÃO DE QUIJINGUE, em 05.11.2023, 
válida pelo Campeonato Baiano Intermunicipal Ednaldo Rodrigues 
Gomes – Edição 2023. 

Denúncia: Conduta do Público.  

Denunciado (s): 1) LIGA DE FUTEBOL DE ITAMARAJU, Competição não Profissional,  
incursa no Artigo 213, III, do CBJD. 

Relator: Dr. RICARDO BORGES MARACAJÁ PEREIRA. 

Procurador: Dr. VICTOR FERREIRA SANTOS DE SOUZA. 

Ausência justifica da douta Procuradoria, e, também ausente a defesa da parte, mesmo 
regularmente citada. DECISÃO: Acordam os Juízes desta Egrégia 3ª Comissão Disciplinar 
do Tribunal de Justiça Desportiva, excepcionalmente por videoconferência, mediante 
transmissão pela internet, por intermédio da ferramenta GOOGLE MEET, por 
UNANIMIDADE em julgar improcedente a denúncia para absolver a LIGA DE FUTEBOL DE 
ITAMARAJU, da imputação prevista no Art. 213, III, do CBJD, por restar comprovado a 

identificação do torcedor pela Policia Militar.  Determinando o início do prazo para Recurso 
conforme determina o Art. 138, I do CBJD.  

 
Lauro de Freitas – BA, 23 de janeiro de 2024 

 
Roberto Almeida de Araújo – Secretário do TJDF/BA 

 
 
 
 
 


